

为多分执行款,叔侄炮制“假借贷”

结果在反虚假诉讼联动机制面前原形毕露

Z 本报记者 许梅 通讯员 鹿轩

本报讯 为多分执行款,温州鹿城区的一对叔侄一起炮制“假借贷”,结果双双被判刑。这是去年11月1日《刑法修正案(九)》实施以来,温州市首例为谋取不正当利益,以捏造的事实提起民事诉讼而被判处虚假诉讼罪的案件。据了解,为打击虚假诉讼,温州市鹿城区检察院建立起了反虚假诉讼联动机制,三年已累计撤销虚构债权6928万余元,一批虚假诉讼者受到了法律的严惩。

戴某是陈某的侄媳妇,2010年起,戴某夫妻曾陆续借款给陈氏父子300多万元,后父子俩陆续还给戴某197.5万元。由于陈某经营不善,债台高筑。2013年七八月份,戴某得知陈某名下的一家轻工公司的拆迁补偿款也被法院冻结,而且不足以偿还所有债务。

戴某为了在执行分配中多占一些份额,就与陈氏父子相互串通,将他们已归还的197.5万元虚构为未还的借款,并由戴某向鹿城区法院起诉,陈氏父子则到法庭虚假陈述借款未偿还属实。很快,戴某取得法院的调解书并参与执行分配。这出双簧唱罢,戴某如愿多分得40余万元。

今年5月,鹿城区检察院民行科审查发现,戴某和陈氏父子之间的官司存在虚构借贷的嫌疑,将线索移送鹿城公安分局立案侦查。

7月12日,鹿城公安分局刑侦大队民警在鹿城区上田村将戴某、陈氏父子三人抓获。

近日,经鹿城区检察院提起公诉,戴某、陈父因虚假诉讼罪被鹿城区法院分别判处有期徒刑1年、缓刑1年6个月并处罚金3万元,有期徒刑9个月、缓刑1年并处罚金1.5万元。陈某的儿子目前已被采取强制措施。

**信息告知“三覆盖”
保障律师知情权**

Z 通讯员 桐检

本报讯 近日,桐庐县检察院依托该院保障律师执业权利的“五表三书”制度,创新案件程序性信息告知“三覆盖”机制,主动加强律师执业权利的服务保障,得到了律师的欢迎与肯定。

为贯彻落实保障律师会见权和文明办案两个专项整改活动,该院在年初制定服务保障律师权利“五表三书”机制。在该机制运行过程中,该院主动听取辩护律师意见建议,围绕律师反映较多的案件程序节点信息告知需求,创新形成了告知节点覆盖立案、逮捕、移诉、起诉多阶段,权利保障覆盖登记、审批、审查、申请、解除多流程,告知方式覆盖当面告知、电话通知、短信发送多载体的个案信息全程告知“三覆盖”举措。

从今年8月以来,桐庐县检察院案件管理办公室共接待辩护律师32人次,运用“三覆盖”机制及时向辩护律师告知程序性信息120余条次,充分保障律师知情权。

**“五个严格”抓作风
加强监督防松懈**

Z 通讯员 吴春瑞

本报讯 为深入推进队伍建设,近日,衢州柯城法院坚持“五个严格”,从严治院,持之以恒加强作风建设,确保干警依法公正廉洁履职。

该院严格问责制度,认真落实责任倒查制和责任追究制,发现问题绝不姑息;严格工作纪律,解决内部管理松懈、纪律松弛、工作懒散等突出问题;严格办案纪律,加强对审判作风的日常监督,防止问题反弹;严格廉政纪律,加强对干警8小时以外行为的监督监管;严格制度执行,把制度责任制落实情况列入各部门和干警年终目标考评的重要内容。

**坚持实施巡查制
严把纪律作风关**

Z 通讯员 纪承伟

本报讯 近日,乐清法院对全院进行了作风巡查。这是乐清法院自去年开始一直坚持实施的巡查制度。今年,乐清法院共开展司法巡查37次,不定期巡查9次,编写通报41期,对少数干警因检查中发现的纪律作风问题进行通报批评。

今年年初,乐清法院制定了《关于开展正风肃纪专项活动的实施方案》,并开展专项治理。此举一方面是为加强审务督查工作,防止法院内部自查“灯下黑”现象,另一方面有利于增强干警责任意识,不断提升队伍素质和群众满意度。

**撬车偷得几十元
车损高达两千块**

Z 通讯员 韩俊涛

本报讯 一把螺丝刀,6辆车遭殃,车内财物被席卷一空。而3名作案人员中,有2人还是90后,因为家庭教育缺失,他们在社会上游手好闲,因缺钱索性干起了撬车盗窃的勾当。

今年1月27日凌晨,陈某、刘某、张某趁着夜色黑暗,路上无行人,便用一人撬车窗、两人望风的方法,在衢江区樟潭街道一带先后撬开4辆轿车的车窗,盗取车内财物。然而除了车钥匙、加油卡、皮包、化妆品、充电器等物外,他们偷到的现金不过才几十元。并不满足的三人于次日凌晨再次作案,又撬了2辆车,仍未盗得现金。但他们的撬车行为,却造成6辆车车损高达2000多元。后经车主报警,三人被警方抓获。

衢江法院审理后认为,三人均已构成盗窃罪,且系共同犯罪,一审判处陈某、刘某有期徒刑6个月,缓刑1年;张某拘役5个月,缓刑6个月。

红糖飘香



新华社 徐昱 摄

11月9日,义乌市上杨村铭悦传统红糖厂的杨倡春(右一)把糖蔗放进熬好的糖稀中,就变成了义乌当地传统美食“红糖梗”。

每年10月下旬到12月底,义乌的乡村就处处飘散着甜甜的味道,传统红糖、红糖麻花等食品开始大量生产制作,甜蜜的“乡村传统美食季”正式开启。义乌农村许多百姓祖祖辈辈从事红糖制作,当地人过年过节也都离不开红糖和用红糖制作的小吃。义乌用糖蔗榨制红糖已有300多年的历史,义乌红糖因色泽嫩黄而略带青色,故又名“义乌青”,营养价值很高。

被食药监总局通报称生产许可等方面存缺陷 雅培、贝因美、味全三家奶粉企业完成整改

Z 本报记者 张倩 通讯员 祝晓燕

本报讯 昨日,记者从省食品药品监督管理局获悉,针对国家食品药品监督管理总局通报的贝因美等涉及浙江的3家企业在生产许可条件保持等方面存在缺陷,目前在监管部门督促下,已在期限内完成整改并通过验收。

近日,国家食品药品监督管理总局公布了对杭州贝因美婴营养品有限公司、雅培(嘉兴)营养品有限公司、杭州味全生技食品有限公司、惠氏营养品(中国)有限公司等4家婴幼儿配方乳粉生产企业的检查情况,其中前3家企业均是浙江企业。尽管3家企业未在国家监督抽检中出现不合格婴幼儿配方乳粉,但在生产许可条件保持、食品安全管理制度落实等方面均存在缺陷。此外,除雅培(嘉兴)营养品有限公司外,其余2家企业在检验能力上也存在缺陷。

对此,省食品药品监督管理局立即要求对涉及浙江的3家企业限期整改。

抽检中,雅培(嘉兴)营养品有限公司被发现,准清洁作业区未配置专用工作服,工作人员穿着一般作业区工作服在准清洁作业区域和一般作业区两个区域内活动,存在交叉污染的隐患。现经过整改,该公司已完成了二次更衣室的改造,并为现有准清洁作业区订购了专用的连体洁净工作服。

而杭州味全生技食品有限公司在之前的抽检中被发现维生素D检验能力不足的情况。整改期间,该公司对检测样品增加加标回收,确定了更精准的校正因子,同时参加中国检验检疫中心的VD检测能力验证等,严格监控检测结果的准确性。

目前,3家企业已完成整改,并通过食品药品监管部门验收,均符合整改要求。